

山东地税优化税收营商环境,助力新旧动能转换

84项“只跑一次” 23项“全程网上办”

本报济南4月12日讯(见习记者 王瑞超 通讯员 王法坤 林欣臣) “现在12万以上个人所得税自行申报点点鼠标就完成了,开具个人所得税完税证明拿着身份证自助办理,真心为‘最多跑一次’点赞!”烟台环境技术股份有限公司总经理王强说。

日前,山东地税发布公告,公布了84项涉地税业务“最多跑一次”清单和23项“全程网上办”清单,同时还公布了“最多跑一次”办税指南。“最多跑一次”清单包括报告类、发票类、

申报类、备案类、证明类、信用评价类6类事项84项地税业务,在国家税务总局公布的地税52项清单基础上,又拓展增加了32项业务。“全程网上办”清单包括报告类、申报类2类23项地税业务。

对此,山东省地税局纳税服务中心主任祝洪溪作了详细解释,纳税人办理“最多跑一次”清单范围内涉税业务时,在资料完整且符合法定受理条件的前提下,最多只需到地税部门跑一次;在办理“全程网上办”清单范围内涉税业务时,在

资料完整且符合法定受理条件的前提下,可全程通过山东地税电子税务局、企业综合办税平台等网上渠道办理,无需到办税服务厅现场办理,实现“零跑腿”。

据了解,山东地税还推行了涉税业务容缺受理服务。当遇到纳税人在办理涉税业务时,提交的核心资料齐全且符合法定形式,非核心资料欠缺但不影响事后核查的情况下,税务机关可以先行受理办结或流转,事后再由纳税人进行缺件承诺并在规定时间内补齐资

料,通过邮寄等方式实现纳税人“最多跑一次”。

据介绍,山东省地税局联合国土资源部门推出“部门合作、信息互联、一窗受理、业务联办”的不动产登记与征税业务联办新模式,通过“不动产登记与征税业务联办平台”,国土与地税部门实现了涉税业务数据的实时传递、共享和反馈。据测算,纳税人办理房产过户手续时在地税窗口缴税时间缩短到10分钟以内。

此外,山东省地税局还开发了“存量房交易预审系

统”,纳税人可事先通过互联网填报有关交易材料,地税部门审核后自动采集、传递,让数据“多跑腿”,让纳税人“少跑路”。

下一步,山东省地税局还将公布第二批“最多跑一次”清单,实现便民办税再扩围,对非即办类事项,通过与第三方寄递公司联合打造“税邮专递”,为纳税人提供免费和实时查询的寄递服务,寄递范围覆盖偏远地区,进一步优化税收营商环境,助力新旧动能转换重大工程。

我省三年投450亿建农村公路 逐步消除“断头路”“瓶颈路”以及等外路

本报济南4月12日讯(见习记者 王瑞超) 近日,省政府新闻办举行新闻发布会通报了我省“四好农村路”建设情况,根据“三年集中攻坚”任务目标,全省“四好农村路”计划总投资450亿元,到2020年底逐步消除“断头路”“瓶颈路”以及等外路。

日前,我省发布了《关于进一步做好“四好农村路”工作的实施意见》,我省将深入推进全省“四好农村路”建设,深化农村公路体制机制改革,投资450亿元组织开展农村公路“三年集中攻坚”专项行动,计划到2020年,新建改造农村公路3.4万公里,具备条件的自然村全部通公



路,对经验收合格的“四好农村路”示范县,按照1000万元/县给予奖励。

省交通运输厅副厅长王其峰介绍,到2020年底,全省农村路网规划中县乡公路比例、三级路以上比例达到全国先进水平;逐

步消除“断头路”“瓶颈路”以及等外路;所有扶贫工作重点村实现有等级公路与邻近路网衔接,有1—2条穿村公路、有客车通达;每个县(市、区)至少打造两条以上精品示范美丽公路。此外,我省将全面运营

好农村路,加快形成以县城为中心、乡镇为节点、覆盖行政村、延伸自然村的农村客运服务网络。同时推进农村交通物流网络节点建设,构建“点多能、一网多用、深度融合”的农村物流发展格局。

□产经资讯

济南天桥国税地税 共论新旧动能转换

本报济南4月12日讯(见习记者 王瑞超) 9日,济南市天桥国税局地税局联合开展“优化税收营商环境,服务新旧动能转换”主题讨论活动,来自政、商、学术界的专家齐聚一堂,共同探讨济南新旧动能转换话题,为服务区域经济发展和税收工作建言献策。

据悉,实施新旧动能转换重大工程,已成为当前及今后一个时期全市经济发展的重要牵引和抓手,天桥区作为新旧动能转换先行区的核心区域,必须强化率先走在前列的担当和责任。而作为服务经济发展的职能部门,天桥税务部门以义不容辞的责任感和时不我待的紧迫感,积极行动、主动作为,为新旧动能转换工作集聚和贡献力量。

济南市天桥国税局副局长张乐文介绍了天桥国税地税当前服务新旧动能转换工作的具体情况。按照济南市政府和税务系统关于开展“解放思想 服务大局”思想大讨论活动的要求,以及全国第27个税收宣传月工作部署,开展新旧动能转换主题讨论活动,与企代表一同聚焦政策制定、招商引资等社会热点,共同学习新旧动能转换工作规划,探讨服务区域发展的举措。

“在新旧动能转换的过程中,有效的市场和有为的政府二者结合至关重要,企业是有效的市场中的主力军,有为的政府是助力军。”山东大学财经学院教授李华称,在新旧动能转换的过程中,税务部门如何结合放管服既对企业的服务上创造一些条件,又能对企业进行有效引导,对于税务系统而言意义重大。

三年筹资65亿投黄河滩区迁建 26个专项方案助滩区百姓“挪穷窝”“拔穷根”

本报济南4月12日讯(记者 邢振宇) 12日,记者从省发改委获悉,为保障黄河滩区群众既“挪穷窝”,更“拔穷根”,我省制定了26个专项方案,26个省直成员单位制定出台了一系列优惠政策和帮扶措施,计划三年筹集资金65.23亿元,合力改善滩区群众生产生活条件。

省发展改革委农经处

处长李秋生介绍,为助推滩区群众“迁得出、稳得住、可发展、能致富”,构建规划政策“1+N”体系,省滩区迁建办公室组织有关成员单位制定了26个专项方案,目前已经印发实施。围绕新农村建设、产业发展、乡村旅游、基础设施、公共服务配套等方面,26个省直成员单位精准施策,各尽其能,制定出台了一系列优惠政策和帮扶

措施,计划三年筹集资金65.23亿元,合力改善滩区群众生产生活条件,保障滩区群众既“挪穷窝”,更“拔穷根”。

根据专项方案,我省将打造“千里黄河生态走廊”,整合涉农资金3亿元,主要发展优质粮食、蔬菜、食用菌、水果、中药材、休闲农业和乡村旅游业六大产业,培育一批具有滩区特色风貌和黄河

文化底蕴的乡村景观。

记者注意到,民生保障投入是重中之重,计划投资12.8亿元,完成滩区91所中小学学校、幼儿园建设,新增校舍面积45.5万平方米,着力解决“上学难”问题。同时新建和改扩建3个标准化乡镇卫生院、57个标准化村卫生室,强化基层医护人员配备和培训,着力解决滩区群众“看病难”。

济南汽车租赁企业 来领邀请函啦

带营业执照,符合条件便可入会

本报济南4月12日讯(见习记者 谢丽聃) 日前,济南市汽车租赁行业协会筹备委员会在南郊宾馆召开新闻通气会。筹备委员会负责人向广大租车企业发出邀请,只要你是行业从业者,只要你符合入会的条件,协会大门始终向你敞开,欢迎你的加入。

记者了解到,近年来济南市汽车租赁行业呈现快速发展的态势,但也面临许多问题和困难。协会成立后,能发挥企业与政府、企业与社会沟通的桥梁纽带作用,有助于规范市场经营行为,规避经营风险,预防和纠正不正当竞争,促进社会及行业健康、稳定、有序发展。

企业携带营业执照,到协会的办公场所北园大街69号,填写入会申请,签订入会协议,就可以经理事会讨论入会。

山东联通正式进军窄带物联网商用

本报济南4月12日讯(记者 张贵君) 12日,物联网助力新旧动能转换暨山东联通NB-IOT(窄带物联网)网络商用发布大会在济南召开,山东联通推出了物联网助力新旧动能转换“1171”行动计划。

据了解,山东联通依托连接管理平台和应用使能平台,通过自动化规则、开放的API接口全面满足企业自服务需求,助力企业建立定制化的应用系

统,提供全面的安全防护能力,目前该平台已经为全国1.2万家客户提供了服务。目前山东联通4G基站已超过6万个,实现了高速移动宽带网络的全覆盖,自从去年7月全省首个基于NB的智慧停车业务在青岛正式商用以来,现已全面开通NB-IOT网络服务,17市全部具备快速接入和正式商用能力,今年还将开展5G规模组网及应用示范。山东联通组建

了1600余人的创新业务支撑队伍,具备自主集成、自主运营和解决方案能力,涵盖了“物联网、大数据、云计算和产业互联网”等全部重点领域,现已实施各类信息化项目4000余个。同时山东联通已经和BATJ签署了战略合作协议,并已就人工智能、消费电子、车联网、物联网安全等领域进行了深入落地。

针对新旧动能转换重大工程,山东联通全面启

动“云光慧企”专项行动,赋能中小企业智慧发展。未来将深入实施物联网助力新旧动能转换“1171”行动计划,打造全球领先的物联网赋能平台,构建全新的万物互联承载网络,聚焦工业物联网、农业物联网、车联网、智慧城市、智慧园区、智慧医养、一带一路七大重点领域,利用物联网手段助推新兴产业快成长上规模,传统产业提层次强实力。